



НЕДЕЛЯ

16+

№ 25 (668) 4.07.17–10.07.17

НАРОДНАЯ ГАЗЕТА



Уж ты, праздник идет!

Для веселья нет плохой погоды **стр. 2**

Как объехать фестиваль? **стр. 2**

Как мы со шведами мирились **стр. 3**

Нас ждет Дед Мороз и лазер-шоу **стр. 3**

Новгород знает толк в Ганзе **стр. 4**

Почему Порхов разбойников благодарит? **стр. 5**

стр. 4

11-12 июля
в РДК (пл. Свободы, д-1)

ЯРМАРКА БЕЛОРУССКОГО ТЕКСТИЛЯ

Постельное белье, домашний трикотаж, детский трикотаж, одеяла, подушки, косметика

с 10.00 до 18.00

ДВЕРИ
ОКНА
ЖАЛЮЗИ

ХозяинЪ

г. Тихвин, 4 м-н, д.30 (ул. Победы)
8-909-578-4-578; 8-953-343-0-151
хозяиндома.рф

Скидка на полотна **-10%**

Летняя пора с **ВФД**
(Владимирская Фабрика Дверей)

Сроки проведения акции с 14.06.2017 по 16.07.2017
Условия акции уточняйте у менеджеров магазина.



Вызов принят

Организаторы праздника готовы к ганзейскому фестивалю, переживают только насчет погоды 8–9 июля

На городском стадионе идут последние репетиции театрализованного шествия, которое пройдет в субботу, 8 июля. В швейных мастерских Волхова и Питера дошиваются исторические костюмы. Утрясаются последние детали по приему иногородних делегаций. На центральных улицах развешиваются афиши праздничных мероприятий... «Лишь бы погода не подвела и на выходные не было дождя», – волнуются организаторы VII Русских Ганзейских дней, которые пройдут в Тихвине.

Свой 634-й день рождения Тихвин решил отметить с размахом и необычно. Необычно, потому что праздник будет тематическим, по-ганзейски средневековым (город в этом году вспоминает события Столбовского мира 400-летней давности). А с размахом, потому что, кроме паломников, в Тихвин приедет очень много гостей именно на ганзейский фестиваль.

– В гостиницах города и близлежащих окрестностей мест на 8–9 июля уже нет, – сообщила заместитель главы администрации Тихвинского района **Ирина Гребешкова**.

Из 520 гостиничных мест около 300 выкупили делегаты из ганзейских городов. Оставшиеся заняли туристы. Хотя, конечно, есть еще гости праздника, которые арендуют квартиры в жилых домах. Наконец, часть людей приедет на ганзейский фестиваль в Тихвине без ночевки, на один день. Сколько всего зрителей увидят большой праздник, станет понятно лишь в выходные.

– VII Русские Ганзейские дни мы проводим в первую очередь для тихвинцев. Хотим, чтобы это событие им понравилось и запомнилось. Но и рассчитываем, что одновременно мероприятие привлечет к городу внимание, сделает его благодаря гостям и иногородним журналистам более узнаваемым и привлекательным с туристической точки зрения, – заметил советник



Такие афиши и плакаты волонтеры расклеят по всему городу

главы Тихвинского района **Станислав Смирнов**.

– Организация подобного мероприятия, конечно, дело хлопотное и затратное, но мы воспринимаем это как вызов в хорошем смысле слова. И надеемся, что ганзейский фестиваль получится ярким, зрелищным и принесет тихвинцам и гостям города массу

положительных впечатлений, – добавила Ирина Владимировна.

Вдоль главной улицы уже висят ганзейские постеры и баннеры. Власти успели навести порядок в центральной части города, благоустроить территории праздничных площадок. В целом Тихвин готов к грандиозному фестивалю. Жаль только, тучи, если что, разогнать не сможем, ведь бюджет мероприятия у нас не московский. С другой стороны, праздничное настроение во многом зависит от нас самих. Так что получайте удовольствие от необычного и красивого ганзейского колорита несмотря ни на какую погоду. Когда мы еще такое увидим?

справка «ТН»

Русские Ганзейские дни являются основным туристическим продуктом Союза русских ганзейских городов. Фестиваль проходит с 2011 года в одном из городов союза и ставит своей целью реализацию исторического и культурного потенциала городов Русской Ганзы, развитие туризма.

В гостях у Сбыслава Якуновича

День молодежи власти города решили совместить в этом году с ганзейским фестивалем, в рамках которого пройдут мероприятия «Молодой Ганзы» (квесты, мастер-классы, дискотеки). Однако в конце июня многие тихвинцы все же отметили День молодежи сами. К примеру, ребята из клубов родителей детей-инвалидов «Феникс» и клуба молодых инвалидов «Кристалл» поехали с экскурсией в ганзейский Великий Новгород.

Путешественников ждали сразу три экскурсии. Знакомство с городом началось с посещения его сердца – Новгородского кремля (Детинца). У ворот ребят встретила знахарка Агафья. Она научила здороваться на древнерусский манер с поклоном. Тем же, у кого спина не гнется, предложила полечиться прямо здесь народными методами, чем вызвала немало смеха. Еще погадала с помощью старинных фигурок животных. А боярин Сбыслав Якунович в настоящем старинном костюме пригласил прогуляться по самому Кремлю. Он подробно рассказал о памятнике «Тысячелетие России» – 15-метровом монументе, по форме напоминающем огромный колокол, который украшен фигурами 128 деятелей, сыгравших важную роль в истории нашей страны.

– Приезжайте к нам в Новгород, внимательно исследуйте наш памятник – ЕГЭ ваше сдадите без проблем. Ведь здесь отображена вся история России, – заключил Сбыслав Якунович. И повел рассказ о Софийском соборе – старейшем православном храме России. На Руси говорили: «Где София, там и Новгород». Много славных историй и легенд хранит в себе этот собор. Например, крест на центральном куполе храма венчает фигурка голубя. Предание гласит, что в 1570 году, когда Иван Грозный жестоко расправился с жителями города, на крест сел голубь, увидел страшное побоище и окаменел от ужаса. А позже сама Богородица явилась к новгородскому монаху и сказала, что этот голубь послан в утешение городу и, пока он будет на соборе, Новгороду бояться нечего.

Но прогулка по Кремлю оказалась недолгой. Пора было в автобус, путешественников ждала обзорная экскурсия по городу. Самой интересной ее частью стала пешеходная прогулка по Новгородскому торгу и Ярославову дворищу. Когда-то здесь велась бурная торговля, собиралось шумное вече, располагался княжеский дворец Ярослава Мудрого. А завершился этот насыщенный день в музее деревянного зодчества «Витославлицы», дающем представление, как жили простые новгородцы.

– Детям очень понравилась поездка. Их улыбки и радость – наша главная награда. На эту экскурсию мы решили вывести ребят старшего возраста и молодежь. А 23 июля малыши отправятся в Петергоф, – рассказала председатель клуба «Феникс» Надежда Жукова. – А пока хочется поблагодарить председателя тихвинской организации ВОИ Сергея Уткина и директора предприятия ООО «Комацо» Ирину Фомину, которые помогли организовать поездку.

Наталья БЕЛОВА

С Днем города!

Дорогие тихвинцы! Примите самые сердечные поздравления с Днем города и Днем явления Тихвинской иконы Божией Матери!

На протяжении многих лет в канун 9 июля в нашем городе проходят традиционные духовные и светские мероприятия, в которых тихвинцы и многочисленные гости принимают активное участие. Но в этом году нас ожидает уникальное событие всероссийского масштаба: 8 и 9 июля в Тихвине пройдут VII Русские Ганзейские дни – историко-культурный фестиваль, приуроченный ко Дню явления Тихвинской иконы Божией Матери и посвященный 400-летию Столбовского мирного договора. Несомненно, этот праздник позволит нам еще глубже ощутить причастность нашего города к великой истории нашей Родины, окунуться в незабываемую атмосферу яркого действия. Актуален сегодня и девиз VII Русских Ганзейских дней: «Торговля лучше войны!». Тихвинцы всегда отличались гостеприимством и будут по праву гордиться тем, что на древней Тихвинской земле пройдет такое неординарное событие.

В эти дни мы обязательно вспомним о славном пути, который прошел Тихвин за более чем шестивековую историю. Тихвин по праву носит высокое звание «Город воинской славы», и мы никогда не забудем тех, кто в разные исторические эпохи с оружием в руках защищал родную землю. От нашего отношения к прошлому и настоящему Тихвина, стремления сделать город еще лучше зависит, каким он станет в будущем.

Отрадно отметить, что за последние годы наш город преобразился. Благодаря поддержке областного правительства, при активном участии стратегического партнера Тихвина – Тихвинского вагоностроительного завода – продолжаются масштабные ремонты автомобильных дорог, пешеходных зон, дворовых территорий. Город становится одним из развитых промышленных и культурных центров региона, где создаются условия для комфортной и интересной жизни.

Конечно, еще есть нерешенные задачи. Но нет сомнения, что общими усилиями, совместным трудом мы претворим в жизнь самые смелые идеи.

Дорогие земляки! Искренне желаем всем здоровья, благополучия, исполнения желаний, успехов во всех делах, уверенности в завтрашнем дне, мирного неба, а нашему славному городу – дальнейшего процветания!

Глава Тихвинского района **А. В. Лазаревич**
Глава администрации Тихвинского района **В. В. Пастухова**

Дороги нет

На время проведения Русских Ганзейских дней центр Тихвина станет пешеходным, поэтому водителям стоит знать, как объехать праздничные площадки.

С 9 часов утра 8 июля до 21 часа 9 июля будет перекрыто движение автомобильного транспорта от перекрестка улиц Карла Маркса и Советской до перекрестка улиц Карла Маркса и Победы.

В это же время будет закрыта для проезда улица Орловская между перекрестками улиц Карла Маркса и Социалистической, а также площадь Свободы между перекрестками улиц Карла Маркса и Московской.

В ночь на 9 июля (с 22.30 до часу ночи), когда у стелы воинской славы состоится лазерное шоу, нельзя будет проехать по площади Мерещкова от перекрестка улиц Карла Маркса и проезда Кошевого, перекрестка улиц Карла Маркса и проезда Бойцов 4-й Армии; по проезду Кошевого от перекрестка улиц Карла Маркса до арки между домами № 1 и 42 в 4-м микрорайоне; по проезду Бойцов 4-й Армии от перекрестка улиц Карла Маркса до дома № 27 в 1-м микрорайоне; по улице Карла Маркса от перекрестка с проездом Бойцов 4-й Армии до выезда на улицу Карла Маркса со стороны дома № 1 в 1-м микрорайоне.

Пассажирские автобусы тоже, разумеется, будут объезжать праздничную территорию: по улицам Победы, Машиностроителей и Советской.

Иконе поклониться

Духовные праздничные мероприятия, посвященные дню явления чудотворной иконы, с которого в 1383 году и началась летопись Тихвина, состоятся в ближайшие выходные.

8 июля пройдет богослужение во Введенском женском и Успенском мужском монастырях, основные же события развернутся 9 июля. В Спасо-Преображенском кафедральном соборе и Полковой церкви в 7 часов утра начнутся божественные литургии, затем состоится крестный ход до Успенского мужского монастыря, где в 10.00 пройдет божественная литургия перед Успенским собором.

В полдень на Фестивальной площадке откроется традиционный фестиваль православной культуры «Праздничные звоны», после которого на сцене начнется концерт духовной музыки с участием хоров.

В программу духовных мероприятий включены и две интересные выставки. В Доме-музее Н. А. Римского-Корсакова 4 июля откроется экспозиция «Уходит бригантна от причала», посвященная 195-летию со дня рождения контр-адмирала Воина Андреевича Римского-Корсакова. А в Тихвинском историко-мемориальном и архитектурно-художественном музее 7 июля начнет работу выставка «Столбовский мир. Доброе дело».



Все гости к нам!

Праздник начнется 8 июля в 11 часов. Оба дня на площади Свободы, в историческом центре Тихвина, будет работать презентационная ярмарка «Русская Ганза», где города союза представят свою историю и культуру, свой туристический потенциал. На сцене рядом с районным Домом культуры будет идти концертная программа с участием артистов ганзейских городов. Здесь же можно заглянуть в шатры летней резиденции Деда Мороза, который привезет с собой большую шоу-программу «Великий Устюг – город зимней сказки». А еще на площади Свободы 8 июля тихвинцам и гостям города будут создавать «Оранжевое настроение» веселые жонглеры и ходулисты, цирковые велосипедисты и живые скульптуры, барабанщицы и клоунский оркестрик.

Отсюда, с площади Свободы, в первый день фестиваля в 17.30 стартует театрализованное шествие делегаций-участников – «фирменное блюдо» Ганзейских дней, щедро приправленное историческими костюмами. Колонна прибудет к главной сцене у Дворца культуры им. Н. А. Римского-Корсакова, где в 18.00 начнется торжественная церемония открытия VII Русских Ганзейских дней, во время которой будет отдана дань богатому историческому наследию городов Русской Ганзы.

Все дни фестиваля главная сцена праздника будет притягивать к себе разнообразными и вкусными событиями – от увлекательных детских концертных программ и спектаклей до шоу, посвященного Дню семьи, любви и верности; от фееричного концерта топовой кавер-группы Candy Shop Band и танцевального вечера с DJ Цветков (8 июля) до суровой программы «Рок#Настроение» с участием рок-групп Санкт-Петербурга, Тихвина и Бокситогорска (9 июля).

Погружение в историю

Окунуться в мир средневековья, отважных рыцарей и предприимчивых торговцев можно 8 и 9 июля в Захаровском парке. Именно там, под стенами Успенского мужского монастыря, которые помнят многомесячную осаду шведского войска в 1613 году, состоится фестиваль исторической реконструкции «Торговля лучше войны». В самом парке появится средневековый городок, обитатели которого с удовольствием познакомят гостей с бытом того времени; на местном рынке можно будет приобрести реплики

только цифры

Тихвин ждет делегации из 11 русских ганзейских городов, а также финских Иматры, Кохтла-Ярве и латвийской Риги, всего около 300 артистов, ремесленников и официальных лиц. Команда организаторов и волонтеров праздника насчитывает около 300 человек. 8–9 июля состоится около 45 творческих мероприятий и 3 фестиваля.

Такого в Тихвине еще не было!

Горожан приглашают на интересный исторический фестиваль, который пройдет в эти выходные

О том, что в Тихвине пройдет такой праздник, стало известно в 2011 году, когда Союз русских ганзейских городов определил график проведения ганзейского фестиваля на много лет вперед. После Великого Новгорода, Пскова, Белозерска, Кингисеппа, Торжка и Твери, мы в 7-й раз будем проводить Русские Ганзейские дни. Подготовка к этому событию завершается. И вот что нас ждет...



старинных украшений и оружия. А на бывшем футбольном поле при входе в Успенский монастырь пройдут жаркие сражения пеших воинов и бескомпромиссные сшибки конных рыцарей. Аутентичная средневековая музыка в живом исполнении и конкурсы станут приятными бонусами для гостей фестиваля.

Чтобы попасть в шумный и многоголосый торговый город мастеров «Тихвинский посад», нужно отправиться на Фестивальную площадку, что в парке Эрувиль-Сен-Клер. Оба фестивальных дня здесь будут творить и торговать мастера декоративно-прикладного искусства, а сцена обещает множество ярких концертных программ. Здесь выступят ганзейские артисты, а 9 июля состоится открытие фестива-

полезный телефон

В дни праздника на улицах будут стоять мобильные офисы информационно-туристического центра, где любой желающий сможет получить информацию о ганзейском фестивале, о Тихвине и его достопримечательностях. Но уже сейчас в комитете по культуре работает телефон горячей линии праздника 8-921-092-74-44.

ля православной культуры «Из варяг в греки» – оно вспыхнет в 23.30 на площади Мерецкова. А основным событием второго дня будет церемония закрытия VII Русских Ганзейских дней, которая пройдет в 16.00 на Фестивальной площадке в парке Эрувиль-Сен-Клер. Во время церемонии состоится торжественная передача символической связки ключей от городов Русской Ганзы Вологде – именно этому древнему городу предстоит принимать ганзейский фестиваль в будущем году.

Несомненно, запоминаться событием ганзейского праздника станет фестиваль уличных музыкантов – 8 июля на «красной линии» в старой части Тихвина будут работать три концертные точки, где состоятся выступления ярких разножанровых музыкальных коллективов. В этот же день в социальном центре – библиотеке «Тэффи» торжественно откроется единственная в мире европейская ганзейская библиотека, в создании которой приняли участие 73 города из 11 стран Европы, подарившие Тихвину около 500 изданий.

Яркой финальной точкой первого дня ганзейского праздника ста-

нет фантастическое лазерное шоу «Из варяг в греки» – оно вспыхнет в 23.30 на площади Мерецкова. А основным событием второго дня будет церемония закрытия VII Русских Ганзейских дней, которая пройдет в 16.00 на Фестивальной площадке в парке Эрувиль-Сен-Клер. Во время церемонии состоится торжественная передача символической связки ключей от городов Русской Ганзы Вологде – именно этому древнему городу предстоит принимать ганзейский фестиваль в будущем году.

КСТАТИ

В театрализованном шествии ганзейских городов, разумеется, будет делегация и от Тихвина. Некоторые наши земляки облачатся в исторические костюмы. Главе Тихвинского района, к примеру, костюмчик боярина шьют в мастерских Михайловского театра (только там согласились изготовить одежду быстро). Для других тихвинских участников шествия наряды шили без индивидуальных мерок или покупали в интернет-магазинах.

Не пропустить главное

Афиша Русских Ганзейских дней занимает несколько страниц: столько событий готовят организаторы праздника. Вкусы у людей разные, поэтому кто-то, может, будет пропускать два дня у церкви Крылечко, глядя на рыцарские поединки, кто-то все выходные будет караулить Деда Мороза на площади Свободы. Наши советы для тех, кто хочет взять от праздника по максимуму.

8 ИЮЛЯ

На площади Свободы с 12 часов – программа с участием Деда Мороза из Великого Устюга. Там же пройдет представление жонглеров, цирковых велосипедистов, клоунского оркестрика. И там же будут стоять презентационные палатки ганзейских городов с сувенирами и угощениями.

На бывшем футбольном поле у церкви Крылечко с 12 часов – военно-исторический фестиваль групп реконструкции средневековья с конными рыцарскими турнирами и боями пеших воинов. Главный бой запланирован на 19.30.

На улице Карла Маркса появятся три сцены для уличных музыкантов (здесь будет все: от волынки до рокерской гитары).

17.30 – праздничное театрализованное шествие делегаций русских ганзейских городов от площади Свободы до Дворца культуры, где в 18 часов начнется церемония открытия VII Русских Ганзейских дней.

20.30 – на сцене у Дворца культуры концерт питерской группы Candy Shop Band.

23.30 – на площади Мерецкова состоится красивое лазерное шоу «Из варяг в греки» с фейерверком.

9 ИЮЛЯ

В этот день продолжат работать почти все праздничные площадки и ярмарка. Добавятся и духовные мероприятия по программе празднования в честь Дня явления Тихвинской иконы Божией Матери.

16.00 – на Фестивальной площадке в парке Эрувиль-Сен-Клер начнется церемония закрытия VII Русских Ганзейских дней, на которой право организовать подобный праздник в 2018 году передадут Вологде.

былое

Без Тихвина мира бы не было

VII Русские Ганзейские дни в Тихвине приурочены ко Дню явления Тихвинской иконы Божией Матери и посвящены 400-летию подписания Столбовского мирного договора.

Как известно, подписанию Столбовского мира предшествовало восстание 1613 года, которое подняли против шведских интервентов монахи Тихвинского Успенского монастыря и жители Тихвинского посада. Героизм восставших заключался в том, что они находились посреди захваченной врагом территории и при поддержке войска князя Прозоровского смогли одержать победу над шведским

гарнизонам. В результате с 1614 по 1617 год Тихвинский посад являлся центром освободительного движения в Новгородских землях. А в 1617 году в деревне Столбово близ Тихвинского посада перед

лицом чудотворной Тихвинской иконы был заключен мирный договор между Русским царством и Шведским королевством, который положил конец Смутному времени и на столетия определил

политическое устройство Русского государства. Эта славная страница в военной летописи Тихвина послужила одним из главных оснований присвоения нашему городу звания «Город воинской славы».

Спустя 400 лет события Столбовского мира и дали Тихвину шанс претендовать на проведение Русских Ганзейских дней в 2017-м. Решение об этом было принято, когда городом руководил Константин Полнов.

Кстати, именно осадное сидение и заключение в 1617 году мирного договора со Швецией станет основой для сюжета лазерного шоу вечером 8 июля.

Заразиться Ганзой

Мэр Великого Новгорода советует ганзейским городам
избавиться от дремучести и апломба

«Тихвин когда-то входил в состав Новгородских земель, вы нам не чужие», – покровительственно говорит мэр Великого Новгорода Юрий Бобрышев, который одновременно является президентом Союза русских ганзейских городов. Именно он 8 июля будет открывать VII Русские Ганзейские дни в нашем городе.

– Юрий Иванович, Великий Новгород ведь самым первым из русских городов вступил в Международный Ганзейский союз Нового времени?

– Да, 25 лет назад Новгороду предложили войти в состав союза, поскольку в Средние века именно наш город был одним из самых значительных русских центров международной торговли. Новгород первым в России вошел в международный союз, первым провел в нашей стране Ганзейские дни Нового времени, на которые съехались делегации из 14 стран Европы. Именно Великий Новгород предложил идею по подобию международного создать Союз русских ганзейских городов и каждый год проводить свой фестиваль. График проведения фестиваля определен до 2022 года. В этом году пройдут уже 7-е Русские Ганзейские дни, и состоятся они в Тихвине.

– Насколько перспективна, на Ваш взгляд, тема Ганзы?

– Ганзейское движение в нашей стране приобретает довольно широкий размах. Поэтому получает теперь и поддержку президента: Пскову, который в 2019 году будет принимать гостей со всей Европы на международном ганзейском фестивале, на подготовку из федерального бюджета

выделено – только не падайте! – 9 млрд рублей. И те руководители муниципалитетов, которые не хотят вникать в эту тему, не придают ей значения и не видят потенциал Ганзы для развития городов, они просто безграмотны, по-другому это не назову.

Кроме того, Ганза – это основа для выстраивания отношений между государствами, которые входят в союз. Ежегодно делегации из разных стран приезжают на Международные Ганзейские дни, и лучших послов мира просто не существует.

От Русских Ганзейских дней тоже большая польза с точки зрения представления города на туристическом рынке внутри страны. Поверьте, узнаваемость Тихвина после 9 июля заметно вырастет.

– А Великий Новгород использует бренд Ганзы в повседневной жизни?

– Безусловно. За последние годы у нас появились ресторан «Ганза», хостел «Ганзейский двор», существует пешеходный маршрут для туристов «Великий Новгород – ганзейский город», межвузовский туристский фестиваль «Ганзейские ночи». А в мае этого года мы провели Международную Ганзейскую неделю, на которую приеха-



Юрий Бобрышев (в центре) на праздновании Ганзейской недели (май, Великий Новгород).

ло очень много народу из других городов. Мы сами не ожидали, что будет такой большой отклик, поэтому решили проводить такое мероприятие теперь каждый год.

– Каждый год в мае? А Новгород не будет таким образом оттягивать туристов у города, который будет принимать Русские Ганзейские дни летом?

– В этом вопросе заложена дремучесть. Мы, наоборот, притягива-

ем туристов в ганзейские города! На Ганзейскую неделю в Новгород приезжают делегации из самых разных городов и имеют возможность рекламировать себя. Кто-то узнает о Тихвине в Новгороде и придет к вам. И наоборот, когда наша делегация придет в Тихвин, будет представлять гостям Новгород. В этом смысл союзности: мы помогаем друг другу позиционировать свои города, рассказывать

о своих достопримечательностях, привлекать туристов. В Новгороде есть верстовой столб, где есть таблички с названиями всех русских ганзейских городов. Во время Ганзейской недели у нас висели флаги городов, проходили тематические выставки в музеях, уроки Ганзы в школах. Все это способствует привлечению туристов во все города Ганзы.

– Но другие города Русской Ганзы не так активны...

– Нам всем нужно поубавить свой апломб и понять, насколько это интересно и перспективно. Нужно только пользоваться возможностями Ганзы, чтобы показывать себя. Что мешает городам, используя свое членство в Ганзейском союзе, контактировать с другими городами России и Европы, развивать сферу туризма? Ведь, если хозяин не приглашает, гости не придут. Конечно, многое здесь зависит от руководства города. Мне, например, удалось заразить ганзейской темой горожан. С моей командой, я считаю, мы сделали так, что имя Новгорода снова зазвучало, к нам охотно едут туристы. В прошлом году Великий Новгород посетили более 280 тысяч туристов, и среди них – жители Австралии, Германии, Нидерландов, Франции и других стран.

– Юрий Иванович, что Вы пожелаете Тихвину?

– Тихвин всегда активно участвует в мероприятиях Ганзейского союза, постоянно высказывает инициативы, предлагает проекты. Не сомневаюсь, что предстоящий праздник пройдет на высоте. Посоветовал бы руководству города серьезно отнестись к этому мероприятию, увидеть дальнейшие перспективы от участия Тихвина в ганзейском движении. А жителям советую побывать на фестивале 8–9 июля, потому что лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Тем более что это праздник с глубокими историческими корнями, которыми нужно гордиться.

из глубины веков

Старейший город России, колыбель русской демократии, средневековый центр торговли и ремесел, крупнейший партнер Ганзейского союза, связующее звено между средневековой Европой и Русью и рубеж на границе двух цивилизаций – все это Великий Новгород.

Путешествие на родину России

Здесь не носили лаптей, а ходили в кожаных сапогах, здесь мостили улицы с древних времен, простолудины вели оживленную переписку, а князей звали и прогоняли, когда хотели. Здесь можно постоять на том самом месте, откуда, по преданию, сбросили в реку кровожадного языческого бога Перуна, искупаться в озере Ильмень, на берегу которого пел свои чарующие песни купец Садко. Здесь в полной мере вы ощутите связь времен и исконную атмосферу Русской земли.

Древнее Рюриково городище – с этим местом напрямую связаны истоки русской государственности. Сюда в 862 году новгородцы пригласили на княжение легендарного Рюрика, который основал род, стоявший во главе Российского государства более 700 лет!

Прокатитесь на прогулочном корабле по реке Волхов, одной из главных водных артерий знаменитого средневекового пути «из варяг в греки»! Задолго до того, как Петр I начал «рубить окно в Европу», перед господином государем Великим Новгородом была открыта дверь, ведущая в европейские страны.

От стен древнейшего православного храма уходил на защиту русских рубежей новгородский князь Александр Невский, а чудотворная икона «Богородица Знамение» и по сей день оберегает Новгородские земли. Православные паломники со всего мира стремятся в Великий Новгород, чтобы прикоснуться к христианским святыням. Стены православных храмов дышат мудростью веков, а древние иконы источают благодать.

Великий Новгород приглашает вас отправиться в путешествие на родину России, чтобы вслед за гениями Рахманинова, Достоевского, Державина, Ахматовой ощутить пульс времени и полюбить удивительный город, спокойный, древний и в то же время молодой и энергичный.



добро пожаловать

Праздник с «Кудесами»

Великий Новгород на VII Русских Ганзейских днях в Тихвине представит фольклорный театр «Кудесы» – это музыканты и певцы, актеры и преподаватели, ученики и их родители – современные хранители традиционной народной культуры Новгородской земли.

«Кудесам» удалось совершить научные открытия в фольклористике и воссоздать праздники новгородского народного календаря (зимние Святки, Масленица, Пасха, Троица, Купалье), сформировать богатейший фольклорно-этнографический архив и подарить Великому Новгороду многочисленные победы на международных и всероссийских конкурсах. Им посчастливилось представлять народное искусство в лучших концертных залах России и Европы.

«Кудесы» в составе десяти лучших фольклорно-этнографических коллективов России включены в список Международной организации ЮНЕСКО «Шедевры национальной культуры человечества», удостоены серебряной медали международного туристического журнала «Актуалитат» (Португалия), золотой медали международного фольклорного конкурса «Орфеева Дарба» (Болгария).

Художественный руководитель ансамбля Марина Бурьяк – заслуженный работник культуры РФ – является лауреатом премии Министерства культуры РФ по развитию народного творчества «Душа России», удостоена специального приза журналистов Москвы «Человек-праздник», кандидат педагогических наук, член-корреспондент Международной Академии педагогических наук.

Представление новгородского фольклорного театра вы увидите в Тихвине, приходите!



Спасибо средневековым разбойникам!

Порхов недавно вошел в Ганзейский союз и впервые представит свой город в Тихвине

Город Порхов в Псковской области, в котором живет всего около 9 тысяч человек, самый молодой член современного ганзейского движения: в международный союз его приняли в прошлом году, а в мае 2017-го Порхов вошел в состав Русской Ганзы. Чем ему приглянулось это объединение городов, нам рассказал глава Порхова Владимир Алексеев.

– Владимир Вячеславович, зачем Порхову Ганза?

– Как зачем? Чтобы привлечь внимание. Мы надеемся, что участие в мероприятиях Ганзейского союза сделает наш город более заметным и привлекательным для туристов. А у нас появится дополнительный стимул для развития Порхова.

– И увас есть амбиции, чтобы, к примеру, провести фестиваль «Русские Ганзейские дни»?

– Пока рано об этом говорить. Нам еще многому нужно научиться с точки зрения подготовки подобных мероприятий и много сделать в плане подготовки инфраструктуры города. Я знаю, как основатель Тихвина подошел к предстоящему фестивалю, какую вы программу праздника сделали. Даже свою символику праздника придумали и ганзейский календарь издали – отличный, кстати, календарь, я его всем показываю. Так вот,

Порхов в отличие от Тихвина обладает гораздо более скромными ресурсами. Но наша делегация обязательно приедет в Тихвин на Русские Ганзейские дни.

– Чья идея была добиваться включения Порхова в Ганзейский союз Нового времени?

– Порхов начал участвовать в современном ганзейском движении с 2013 года. Тогда в составе псковской делегации почетный гражданин нашего города Мартин Нармонтас ездил на 33-е Международные Ганзейские дни в немецкий Герфорд. Там он представил свой проект «Средневековая славянская школа грамоты», который, кстати, на празднике среди европейцев имел успех. Он пообщался с президентом Международного Ганзейского союза Нового времени господином Берндом Заксе – бургомистром Любека. Эта встреча и подтолкнула его начать работу по вступлению Порхова в Ганзейский союз.

Удалось найти исторические документы в Любекском городском архиве, подтверждающие участие Порхова в средневековой Ганзе, поскольку по реке Шелонь проходил водный ганзейский торговый путь из Пскова в Новгород. Точнее, было так: ганзейских купцов на реке Уза (приток Шелони) грабили речные разбойники. Благодаря этим шальным людям и удалось доказать, что торговый путь проходил по этой территории и через Порхов. И хорошо, что немцы сохранили документы о местных разбойниках!

И в 2016 году на международном фестивале в норвежском Бергене Порхов был принят в Международный Ганзейский союз Нового времени. Кстати, в Бергене Порхов от имени «Почты России» представил новый интересный проект «Письмо в Россию».

– Все ради привлечения туристов?

– Мы заинтересованы в раз-



В мае в Великом Новгороде произошла передача символического ключа от Порхова в общую связку ключей Русской Ганзы

витии туризма и сотрудничества с городами Союза русских ганзейских городов и Прибалтики. Стараемся участвовать во всех мероприятиях, которые проводятся на региональном уровне по этой теме. Недавно ездили на конференцию, посвященную Международным Ганзейским дням в Пскове в 2019 году. Она проходила в Пскове и в ганзейских городах Латвии. Сейчас разрабатывается новый туристический маршрут по ганзейскому пути из Пскова в Новгород. Так вот, Порхов, который попадает в этот маршрут, будет активно участвовать в его разработке. В последнее время более тесные деловые и туристические связи налаживаются с близкими к нам латвийскими и эстонскими городами.

– А в чем изюминка Порхова как туристического города?

– Город Порхов, имеющий богатое историческое прошлое, находится не на бойком туристическом маршруте, поэтому в развитии туризма основной акцент мы делаем на уникальность и необычность показа туристических объектов, проведение мастер-классов в Доме ремесел

и в средневековой школе грамоты. Ганзейская тематика для привлечения туристов применяется совсем недавно. Кстати, наш город стал победителем в региональном конкурсе «Привлечь к себе туриста!». Автор проекта Наталья Исакова разработала и выпустила евробуклет «Форпост Порхов – ганзейский город Нового времени».

Туристический поток в город пока небольшой, но постепенно увеличивается. В прошлом году он составил более 20 тысяч человек.

– Что пожелаете Тихвину, который уже на этой неделе будет проводить 7-е Русские Ганзейские дни?

– 8–9 июля Порхов будет обязательно участвовать в этом событии как полноправный участник ганзейского движения. Постараемся впервые на таком форуме представить свой город достойно. Городу Тихвину желаю новых творческих идей и задумок при организации и проведении ганзейского праздника. Еще раз спасибо за интересный как по содержанию, так и по оформлению ганзейский календарь 2017 года.

из глубины веков

Крепость Александра Невского

Порхов, один из древнейших городов Руси, был основан на реке Шелони князем Александром Невским в 1239 году как пограничная крепость Новгородской земли. В год 750-летия в центре города установлен памятник его основателю.

Первое городище было дерево-земляным, сегодня это место называется Старым городищем. Окружный земляной вал древней крепости сохранился до наших дней. В 1346 г. дерево-земляная крепость выдержала осаду литовским князем. В 1387-м ниже по течению реки новгородцами была построена мощная каменная крепость из местного известняка с тремя башнями. К воротам в крепость пристроены 2 захаба-ловушки для неприятеля. Каменная твердыня в 1428 г.

выдержала осаду еще одним литовским князем, которым для взятия крепости была применена огромная по тем временам пушка. Вскоре стены и башни крепости были дополнительно укреплены известняковым камнем. Более двух веков Порхов являлся главным форпостом Новгорода с юго-западной стороны.

Порховская средневековая каменная крепость и сегодня, как и много веков назад, является гордостью и символом города. Своими размерами, монументальностью каменных масс, объемами башен производит на туристов и гостей города сильное впечатление. Она признана учеными лучшим по сохранности образцом новгородского военного зодчества XIV–XV веков и входит в число «15 чудес Псковщины».

В городе много и других достопримечательностей: храмы, часовни, дома-музеи. Приезжайте, посмотрите!



добро пожаловать

Забавные гости

Из Порхова в Тихвин на этой неделе собираются приехать фольклорный ансамбль «Забава» и ремесленники, которые умеют плести сувениры из болотных трав.

Ансамбль «Забава» был создан в 2008 году, чтобы приобщить детей и молодежь к народной традиционной культуре. Буквально по крохам ансамбль возвращал к жизни обрядовые песни, танцы и игры своего народа.

Славился в старину Порхов и мастерами-ремесленниками, а сейчас порховский Дом ремесел – лучший в Псковской области. Он был открыт в 1998 году как центр получения дополнительных навыков в период высокой безработицы. Здесь занимаются традиционными для Пришелонского края ремеслами плетения из болотных трав, бересты, лозы, ткачеством, проводят мастер-классы, органи-

спасибо

Поддержку VII Русским Ганзейским дням в Тихвине оказывают генеральные спонсоры: АО «Тихвинский вагоностроительный завод», ОАО «Чистый город», ЗАО «Тихвинский комплексный леспромхоз», МБУ «Зеленый город», ООО «Комацо», ООО «Тихвинский ферросплавный завод», областной филиал АО «Газпром теплоэнерго», ООО «СпецСтройТехника», ООО «ТДЦ «Садко», а также ГУП ЛО «Водоканал», АО «Жилье» и ОАО «Тихвинский хлебокомбинат».



зуют фиточай в недавно открытой экспозиции «Чайная горница».

Возрождение ремесла плетения из болотных трав (гигрофитов) является визитной карточкой Дома ремесел. Издалека едут на мастер-классы желающие обучиться этому редкому и необычному старинному ремеслу.

А вот постоянно действующего клуба исторической реконструкции Порхов пока не имеет. Но первые шаги по его созданию, в связи с приданием городу ганзейского статуса, уже делает. Особой популярностью пользуется интерактивный урок в средневековой школе грамоты. Здесь туристы оказываются в далеком прошлом Древней Руси, одеваясь в средневековую одежду. Дети становятся «школярами», а урок проводит настоящий писец – средневековый учитель (на фото). На Днях города по реке Шелони к стенам крепости приплывает на русской ладье со своей свитой настоящий Александр Невский.